

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетарияты атлауа зей рѣу ігазоу шеейдушк! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ревкома и Областка КПП в Абхазии.

Цена 1500 рублей.

Адрес Редакции:

Проспект 25 октября. Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата: на месяц—30 т. руб. Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на последн. странице. Извещения партии и проф. орган. прин. бесплатно. Подписка приним. в экспедиции Абцентрпеч.

Сегодня в номере:

— Мировая конференция с участием всех государств Европы назначена на март и состоится в Генуе (Италия).
— Советская Россия получила официальное приглашение на конференцию.
— Английские и итальянские правительства приглашают на конференцию тов. Ленина.
— Для выборов делегации созывается чрезвычайная сессия ВЦИК.
— Советская Россия дала согласие на участие в конференции и предлагает созвать ее в Лондоне.

№ 11—147.

Сухум-Кале, Суббота 14 января 1922 года.

№ 11—147

Нас не уничтожили даже самые передовые страны. Это произошло потому, что мы имели себе поддержку трудовых масс во всем мире.

Областком Н. П. Г. в Абхазии извещает всех членов организации о смерти члена Р. К. П. тов. **КРАЕВСКОГО**, скончавшегося 12 января в санатории „им. 4 марта“ (бывш. „Азра“).

Конференция в Генуе.

Сегодня мы печатаем радио, полученное от правительства Италии и Англии, о том, что на европейскую конференцию в Генуе, по вопросу об экономическом и финансовом возрождении Европы, приглашаются и Советская Россия. 4 года потребовалось европейской буржуазии, чтобы, наконец, прийти к выводу, что без России они не могут наладить своего хозяйства, что без российского сырья Европа не только не сумеет оправиться от последствий войны, но, наоборот, начавшийся кризис будет еще больше усиливаться и к миллионам безработных прибавятся еще миллионы. Годы ожесточенной кровавой борьбы пролетариата за свое существование убедили западно-европейские капиталистические государства, что Советское правительство является не только политически сильным, но и экономически возрождающимся, и сейчас они вынуждены от политики удушения Советской России перейти к определенным политическим и экономическим сношениям с ней. Советская Россия, тесняемая голо-

дом и экономической разрухой, идет на уступки, но эти уступки повлекут за собою и уступки со стороны капитала. Признание долгов с нашей стороны еще более облегчает путь этим переговорам, и можно надеяться, что конференция приведет к положительным результатам.

Само по себе приглашение России на международную конференцию имеет огромное политическое значение и означает прямое признание Советского правительства. Очевидно, что все те вопросы, которые решались на Вашингтонской конференции, в части, касающейся России, будут пересмотрены.

Тов. Чичерин в своей ответной ноте дает согласие на эту конференцию и предлагает вместо Генуи созвать ее в Лондоне. Для Советской России и с политической и с экономической стороны выгодно вести переговоры в самой главной капиталистической стране, где наша делегация будет находиться под защитой английского пролетариата.

Все наши заботы должны состоять в том, чтобы развить взаимоотношения с капиталистической Европой не отстававало, а шло дальше и дальше. **Н. ЛЕНИН.**

На страже Республики.

Лицо империализма, непримиримого врага нашей рабочей и крестьянской Республики, сейчас больше, чем когда-либо, похоже на двуликого бога Януса. Один лик—мир, другой лик—война.

Одной рукой главные стряпчие мирового империализма Ллойд-Джордж и Бриан подписывают, по сообщениям телеграфа, свое согласие на признание Советской власти за единственно законную власть в России; пишут нам вместе с Германией приглашительный билет на новую Вашингтонскую конференцию. А другой рукой подталкивают Японию на Дальнем Востоке, Финляндию на Западе к захвату наших областей. Словом—старая, подлая игра, знакомая провокация, именуемая „европейской дипломатией“.

Как же отнеслись соединенные Советы всей трудовой России к этой бессовестной комедии? Обольстили ли сладкой улыбкой „мирного“ лика империалистической мадам Антанты. Или испугались грозной гримасы на ее „воинственном“ лике. Ни то, ни другое, конечно.

Нам слишком хорошо известна степень действительной искренности парижских, лондонских и Вашингтонских „мирных“ намерений по отношению к нам.

Мы не так-то легко поверим новой „мирной“ песне и будем наперед знать, что империализм идет на мирные сделки лишь скрепя сердце, стиснув свои прожорливые зубы. Толкает его к этому отнюдь не любовь к миру, а—горькая нужда.

Во-п-е-р-в-ы-х, до зарезу нужно (в особенности французским Ротшильдам и прочим международным ростовщикам), признание нами царских, хотя бы довоенных долгов.

Во-в-о-р-ы-х, обнищавшие рабочие массы Европы и Америки громче и громче требуют возобновления экономических сношений с Советской Россией, как с огромным источником сырья и рынком сбыта фабрикатов.

Таковы объективные причины новоявленного миролюбия, дающие нам известную все-же гарантию за то, что

предполагаемое „признание“ может стать и действительно, а не окончательно пустой игрой. Но тут же не следует терять из виду и того, что ненависть и страх перед нами капитала, чуждого в нас своего исторического могильщика, так велики, что Ллойд Джорджи могут сорвать в конце-концов и тут мирные отношения—даже вопреки всем объективным необходимым условиям для них же. И хотя они сами задыхаются от экономического истощения, но вместо мира могут броситься против нас во внезапную военную авантюру.

Советы, с их многолетним уже военным опытом против империалистов и наемных бандитов, не дадут себя и на этот раз запугать закулисами военными приготовлениями на наших границах. Как ни истощено наше трудовое крестьянство беспрерывными нападками империализма, но оно найдется еще в себе достаточно силы для нового, и надеемся, на этот раз последнего, отражения нападающих разбойников.

Спор русского пролетариата и трудового крестьянина с международным кровососим-империализмом идет о возможности нам и нашим детям, и внукам жить и дышать по человечески, полной, сознательной, свободной жизни, а не рабски.

За такую общую будущность и не только нашей страны, а всего трудового мира, бились и бьются наши пролетарии и крестьяне. И какой личной жертвы не принесешь за такую цель. Это ясно понимает у нас каждый трудящийся—и вот источник нашей непобедимой силы на войне.

Такого источника нет у „мирового чемпиона“ богатства и силы, у империализма. Вот почему война с ним для нас сейчас, как и ранее, не так уж страшна. Но именно потому, что мы это отчетливо сознаем, Советские народы готовы показать свое миролюбие и итти на всевозможные мирные переговоры раньше, чем кулаком доказать окончательно свое право на свободу.

А. Дивильновский.

ЕВРОПЕЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

(Радио.)

Советская Россия официально приглашена на конференцию в Генуе.

Наркоминделом получена следующая телеграмма, адресованная председателю Совнаркома Ленину и Наркоминделу Чичерину: „Передаю текст меморандума итальянского правительства, полученного сегодня вечером: вследствие принятого на днях Верховным Советом решения, в Италии в марте месяце созывается экономическо-финансовая конференция, в которой примут участие все европейские государства. Итальянское правительство, с согласия великобританского правительства, считает, что личное участие в этой конференции Ленина значительно облегчило бы разрешение вопроса об экономическом равновесии Европы. Королевское министерство индел просит российскую торговую делегацию самым срочным образом сообщить в Москву о желании королевского правительства, чтобы Ленин не отказался принять участие в конференции. Необходимо передать ответ к будущему понедельнику“.

Россия предложила назначить местом конференции Лондон.

Верховный Совет предложил Генуе для созыва европейской конференции. Российское правительство находит Генуе слишком отдаленной и лишенной

Наркоминделом послана ответная телеграмма от 8 января, адресованная Верховному Совету, следующего содержания: „Российское правительство с удовлетворением принимает приглашение на европейскую конференцию, созываемую в марте месяце. Выбору российской делегации будут предшествовать чрезвычайная сессия ВЦИК, которая снабдит делегацию самыми широкими полномочиями. Даже в том случае, если Предсовнаркома Ленин, вследствие перегруженности работой, а особенности в связи с голодом, будет лишен возможности покинуть Россию, тем не менее состав делегации, равно как и размеры предоставленных ей полномочий, придадут ей такой же авторитет, какой она имела бы, если бы в ней участвовал Ленин. Таким образом, ни в коем случае со стороны России не будет каких-либо препятствий к быстрому ходу работ конференции. Чичерин.“

достаточных средств для сношения с Россией,—со своей стороны он предлагает Лондон.

9 Съезд Советов.

ФИНАНСОВАЯ ПОЛИТИКА.

Доклад Крестинского.

В настоящее время взят новый курс экономической политики. Появился свободный рынок, отменено во многих отраслях натуральное снабжение, дан простор частной инициативе. Развивается мелкая и средняя промышленность, введена платность государственных услуг, следовательно, нужна новая финансовая политика.

Курс постепенного упразднения денег надо заменить укреплением валюты. Нужны деньги, хотя бы бумажные, со стойким курсом. Основная задача новой финансовой политики заключается в постепенном восстановлении золотого обеспечения бумажных денег. Если бы эмиссия была согласована с потребностями рынка и обеспечена в должной мере золотом, курс бумажных денег не понижался бы. Но золото шло на заграничные закупки, эмиссия продолжалась для покрытия бюджетного дефицита.

Я приведу несколько цифр, которые покажут, сколько дензнаков нами было выпущено, сколько ценностей золотой валюты мы за эти деньги приобрели.

Эмиссия.

В 1919 году за 34 миллиарда выпущенных бумажных денег мы взяли с населения в виде заготовок и заработной платы ценностей на 523.000.000 золотом, в 1919 году на 153 миллиарда 390.000.000 золотом, в 1920 году за 955 миллиард—260.000.000 золотом, в 1921 году за 10 с небольшим триллионов бумажных денег немного меньше 200 миллионов золотом. Усиленная эмиссия идет на покрытие бюджетного дефицита. Этот дефицит происходит от повышения расходов и непоступления доходов. Следовательно, необходимо уменьшить первые и увеличить вторые, тогда мы получим возможность уменьшить эмиссию.

Чем вызвана дефицитность нашего бюджета.

1) Раньше мы совсем не получали, а теперь получаем очень мало доходов от налогов, 2) наши предприятия убыточны, 3) чрезмерность расходов объясняется неправильным составлением расходного бюджета, на что нужно обратить особое внимание.

Что дали налоги.

Вот цифры, показывающие, что нам дали налоги. Основной госналог, промышленный, по 25 декабря дал около 46 миллиардов рублей. Пока это немного, но этот налог растет из месяца в месяц. Местные налоги только еще возникающие, дали 62 миллиарда. Наркомпути дали наличными за провоз частных пассажиров и грузов с июля по 10 декабря—264 миллиард, в июле—7 с половиной миллиардов, в августе—22 с половиной, в сентябре 45, в октябре 65, в ноябре—89, по 10 декабря—18 миллиардов, причём последняя цифра дана только 12-ти дорогам из 28, так, что

Польша стремится участвовать в переговорах в Генуе.

ВАРШАВА. Газета „Курьер-Польский“ сообщает, что польское правительство сильно заинтересовано в том, чтобы в переговорах на Западе о восстановлении России Польша не была исключена. Вчера, в связи с предпринятыми в этом направлении шагами, министр индел получил от французского посла следующее письменное заявление: „Я уполномочен заявить польскому правительству, что если проекты, касающиеся восстановления России, осуществляются, то Франция будет считать необходимым участие в них Польши, рассчитывая в особенности на ее близкое сотрудничество в этой области.“ Заявление французского посла польские газеты считают констатированным фактом, что Польша отказана в участии в консорциуме, над организацией которого работают в настоящий момент.

Америка будет участвовать в конференции в Генуе.

МОСКВА. Вашингтонская газета „Таймс“ сообщает, что правительство Соединенных Штатов примет приглашение участвовать на конференции в Генуе, предварительно подробно осведомившись о программе ее работ.

состоял нашим средствам. В 1921 году по всем ведомостям на все области эмиссия достигла 11.900.000.000 бумажных рублей, что составляет 189.000.000 рублей золотом.

На 9 месяцев 1922 года сумма прямых расходов составляет 380.000.000 золотых рублей. Если мы взвесим и сравним то, что мы имели, с тем, что было—унывать не приходится. Мы на верном пути к финансовому возрождению.

Бюджетный год.

Наши прежние бюджеты рассматривались ВЦИК, теперь мы вносим впервые бюджет на рассмотрение Съезда. Он составлен только на 9 мес, по 1 октября 1922 года. В дальнейшем же бюджетный год у нас будет исчисляться с 1-го октября по 1-е октября. Фактический бюджет 1922 года исчисляется так: продукция госпромышленности даст 900.000.000 рублей золотом, продналог—400.000.000, остатки фонда Наркомпрода, предметы широкого потребления и проч. 25.000.000. Доходы с государственных имущества, прежде всего с лесов—70.000.000. Денежные налоги—76.500.000, доходы транспорта, почт и телеграфа—99.000.000, эмиссия 230.000.000. Всего 1.812.000.000 рублей золотом, или по 200 миллионов рублей золотом в месяц.

Мы поднимаемся вверх.

Если мы сравним свое положение с положением Германии, Австрии и Польши, то, хотя мы и видим, что польская и немецкая марки, равно и австрийская крона, котируются выше советрубли, но наша эмиссия 1922 года будет меньше эмиссии этих стран.

Мы уже поднимаемся вверх, а там идут вниз. Мы должны взять твердый жесткий курс, ограничить эмиссию бюджета денег. Поворот нашего крестьянского хозяйства уже намечился во второй половине 1921 года. Нам нет оснований быть пессимистами в области финансового хозяйства. Намеченный нами путь правилен, его нужно твердо держаться.

В ближайшие годы мы достигнем оздоровления в восстановлении нашего финансового хозяйства.

БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

Нансен о голоде.

„Голод в Поволжье, — сообщает Нансен, —превосходит все наши самые мрачные ожидания. Сопровождающий меня доктор Феррер, побывавший во времена голода в Африке, Индии и других азиатских странах, нигде не встречал таких кошмарных размеров голода, какие мы видим в Поволжье, Европа еще не знает, что представляет собой настоящий голод. Наша задача ознакомить ее с действительными размерами голода и указать условия, при которых помощь могла бы быть ощутительными результатами“.

В Саратовской губернии Нансен обещал деревни. Оказалось, что большинство крестьян выходят из изб

только за водой и питаются исключительно остаткам собранной осенью соломы, которую растирают каменной ступой вместе с тертой дубовой корой, глиной и костяной мукой. Скота почти не осталось.

В Маркштадте (Немкоммуна) Нансен обследованы детские учреждения и во многих крестьянских домах были обнаружены трупы, не похороненные в течение нескольких дней. В некоторых избах Нансен застал целые семьи в агонии голода. Со времени питания детей в столовых „Международного комитета помощи детям“ смертность среди детей значительно уменьшилась.

В Саратовской губернии Нансен нашел также ужасную картину голода.

В некоторых селах детские трупы лежали обглоданными собаками на задворках.

По расчетам Нансена для удовлетворения голодающих одним фунтом продовольствия в день необходима ежедневная доставка в районы Поволжья 500 вагонов продовольствия, не считая фуража и медикаментов.

Главной мерой борьбы с голодом Нансен считает государственную помощь Европы и Америки. Эта помощь

Отлики за границей.

Италия голодающим.

МОСКВА. Итальянское правительство решило послать в Одессу продовольствие и одежду голодающим детям на 10.000.000.

Помощь германским рабочим.

МОСКВА. Из Берлина прибыли в Казань представители международного объединения рабочих, доставившие 29 вагонов продуктов. Они будут отгружать в течение 5-ти месяцев по 100.000 пайков.

Каждый день, обязательно, нужно сделать что-нибудь для помощи голодающим. Нельзя пропустить ни одного дня.

На буржуазном языке «жертвовать» значит отдавать лишнее, ненужное. На пролетарском языке «жертвовать» значит самому невесть, самому немножечко поголодать и накормить голодного.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

ГЕРМАНИЯ.

Рост бумажных денег.

БОРДО. Количество бумажных денег в Германии за одну неделю увеличилось почти на два миллиарда марок и достигло суммы в 103 миллиарда марок.

Топливный кризис.

ГАННОВЕР. Промышленность в Германии стоит перед угрозой закрытия фабрик и заводов, вследствие недостатка угля. Угольный голод принял общегосударственный характер. В Берлине газовые и другие заводы имеют запасы всего на 6 дней.

Победа рабочих.

Восьмидневная забастовка служащих и рабочих берлинской подземной железной дороги окончилась полной победой рабочих. Администрация уступила по всем пунктам.

СКАНДИНАВИЯ.

Закон против рабочих.

Датская палата депутатов приняла крайне реакционный закон о безработных. Новый закон, являющийся прямым покушением на права профессиональных организаций, вызвал против себя сильное возмущение среди рабочих. Даже социал-демократы готовы бороться против него.

Борьба с понижением заработной платы.

Вследствие стремления работодателей значительно понизить заработную плату, Швеция грозит в январе забастовка, в которой примут участие до 300.000 рабочих. Коммунистическая газета „Политикен“ заявляет, что не может быть речи о соглашении, в виду предложенных работодателями минимальных ставок.

Борьба труда и капитала.

СТОКГОЛЬМ. Самое крупное в Швеции акционерное общество „Грейнсберг“ решило понизить на 40—50 проц. заработную плату рудокопов. Представители рабочих вследствие этого отказались от заключения договора. Для охарактеризования жадности капиталистов достаточно указать, что вышеназванное акционерное общество имело в прошлом году чистого дохода свыше 16.000.000 крон.

Рост безработицы.

СТОКГОЛЬМ. В Скандинавии безработица растет с каждым днем. По официальным данным, в Дании свыше 80.000 безработных, против 29.000 в прошлом году. В одном Копенгагене свыше 30.000 безработных. В Норвегии число безработных увеличивается. В Христиании насчитывается 10.000 безработных, а в Швеции число без-

В Советской России.

Заставят подчиниться.

МОСКВА. Народный суд вынес приговор над частными предпринимателями, нарушившими закон об охране труда. За прием без биржи труда, за игнорирование постановлений профсоюза и за произвольное увеличение заработной платы, главный обвиняемый владелец хлебобулочной фабрики приговорен к уплате 150.000.000 рублей в пользу профсоюза пиццайеров, 6 обвиняемых приговорены к уплате по 50.000.000 в пользу голодающих в виде замены принудительных работ на год. 10 человек присуждены к принудительным работам на 6 месяцев без лишения свободы; 4 оправданы.

Бюджет на 1922 год.

МОСКВА. 21 декабря, Совнаркомом и В. Ц. И. К. утвержден бюджет на январь—сентябрь 1922 года. Доходы составляют 1.571.940.789 золотых руб-

должна выразиться в предоставлении России широкого займа деньгами, продовольствием и фуражем.

Помощь Советской Украине.

МОСКВА. За все время голодной кампании на Украине собрано денежными знаками 4 миллиарда рублей, зернохлеба 310.000 пудов, других продуктов 58.000 пудов, свыше 5.000 разных вещей и около миллиона пудов угля.

Голодающим не надо.

ВАРШАВА. Французская палата депутатов отклонила предложение Кашена увеличить отпущенные 6.000.000 на помощь голодающим России.

— Бельгийское правительство ассигновало 750 миллионов франков на помощь русским детям.

— Вашингтонский морской департамент предоставил 30 пароходов для перевозки хлеба в Совет. Россию.

— На этой неделе отправлено 15 судов хлеба для голодающих России.

рабочих давно уже превысило 100.000. В Стокгольме сотни людей проводят ночи под открытым небом, не имея где преклонить голову.

Выступление безработных начинается.

В Христиании состоялась грандиозная демонстрация безработных.

АНГЛИЯ.

Борьба за нефть.

В английских газетах опубликован доклад сенатора Едак американскому сенату, в котором указывается, что, при содействии английского правительства англо-персид. нефт. компании, ею скуплены все нефтяные земли в Месопотамии и Персии.

Обращая внимание на этот факт, Едак требует от правительства Соединенных Штатов такой же предприимчивости и инициативы, чтобы помешать английской нефтяной монополизации в других странах.

Душет рабочих.

ЛОНДОН. „Дейли Геральд“ дает подробный отчет о кампании, которую ведут предприниматели за удлинение рабочего дня. Удлинение рабочего дня грозит двум-трем миллионам рабочих. В течение года предпринимателям удалось уменьшить заработную плату на 160 милл. фунтов стерлингов.

ЛОНДОН. Лондонский железнодорожный трест готовится к наступательной кампании против своих рабочих и служащих, работающих в подземной железной дороге. Общество требует удлинения восьмичасового рабочего времени для некоторых категорий рабочих до 10 часов. Рабочие решили, сопротивляться. Железнодорожные союзы еще не высказались.

3.000.000 безработных!

НАУЭН. На съезде рабочих партий Англии член палаты общин Кляйс заявил, что в Англии насчитывается 8 милл. безработных (считая с семьями).

Борьба обостряется.

ЛОНДОН. Безработные захватили завод электрических лампочек, устроили там грандиозный митинг и заставили администрацию отменить сверхурочные работы, увеличив этой мерой количество занятых на заводе рабочих. Полиция не успела вмешаться.

АМЕРИКА.

Платите и никаким.

НАУЭН. Американский сенат вынес категорическое постановление о недопустимости сокращения военных долгов Антанты.

лей, расходы 1.877.117.037 рублей. Дефицит выражается таким образом в 230.000 довоенных рублей. („Азерт.“)

ПОДЪЕМ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА.

Довоенная норма.

В результате перевода предприятий Николаевского губсовнархоза на хозяйственный расчет выработка поднялась на 250 процентов.

На некоторых предприятиях производительность достигла нормы довоенного времени. Отмечается приток квалифицированных рабочих.

СИМБИРСК. Производительность лесопильных рам приближается к довоенным нормам. В октябре производительность труда достигла 80% средней месячной нормы 1913 г.

НОВОНКОЛАЕВСК. На Верхоянских свинцовых рудниках, вместо обычных 1.400 пудов, в этом году выплавлено 2.000 пудов свинца.

Улучшение жел.дор. хозяйства.

ОРЕЛ. В железнодорожных мастерских ст. Ярославль, С.-В. жел. дор., изобретен способ замены железа на крышах вагонов смесью асфальта и производств снеговых щитов без гвоздей. Изобретение уже применяется и дало желательные результаты.

Выше норм 1912 года.

ОРЕНБУРГ. Добыча соли на Илецких промыслах превзошла все ожидания. В день в среднем добывается 13.000 пудов, что превышает годовое задание центра на 2.000.000 пудов. Производительность промыслов достигает норм 1916 г. и превышает выработку 1912 года на 30 проц.

По Советскому Закавказью.

Керосин в Англию.

В Батуме Азнефтью в настоящее время спешно производится налив двух пароходов керосином для Англии. Налив керосином одного судна в 6000 тонн в настоящий момент закончен. Приступлено к наливу парохода в 18000 тонн. Быстроту налива характеризует то обстоятельство, что, например, первый пароход был налит керосином за 24 часа.

Вывоз марганца.

ТИФЛИС. Готового к вывозу марганца в Грузию имеется промысло-

БРЯНСК. Работа гос. завода № 28 в Бежецке за ноябрь месяц: механический цех выполнил 115 проц., плужный—118, гвоздильный—104, чугуно-литейный—110, кузнечный—108, инструментально-механический—120, паровозно-сборный—100, остальные цехи выполнили в среднем 110 процентов.

МИНСК. Производительность спичечной фабрики „Березина“ в последние месяцы поднялась вдвое—от 100 до 200 ящиков в день. На спичечной фабрике „Вулкан“ производительность поднялась на 150 процентов.

9.000.000 пудов, непромытого 36 милл. пудов. В Поти заготовлено для погрузки: промытого 2.700.000 пуд., непромытого 5.500.000 пуд.

Экспортный фонд Закавказья.

ТИФЛИС. По данным Обвнешторга, заготовленных в пределах закавказских республик экспортных товаров ныне имеется: марганца 60 милл. пуд. табаку 300 т. п., солодкового корня 700 т. п., икры 10 т. п., шелка и коконов 16000 п. Общая стоимость заготовленных товаров в довоенных рублях 29.000.000.

Из резолюции по докладу т. Рубена о партийно-организационном строительстве.

(На 1-й Партконференции Абхазии.)

Внести большую ясность в земельную политику и окончательно завершить освобождение крестьян Абхазии от материального и морального господства дворян и князей Абхазии. Разрешение земельного вопроса в общем и целом невозможно без разрешения вопроса расслоения среди крестьян Абхазии, если на то есть социальная основа. Абхазия страна крестьянская и парторганизации необходимо использовать всю революционную энергию крестьян, направив ее в русло Советской революции. Отсюда необходимо всеми мерами содействовать крестьянскому хозяйству, правильной линии сбора продналога и других налогов и проч. Революция поручается в кратчайший срок издать декрет о порядке землепользования.

В области национальной политики необходимо завершить дружественную связь между народами Абхазии и Грузии, которая была нарушена преступной рукой меньшевиков. Необходимо усилить работу в области поднятия культурного развития всех национальных меньшинств Абхазии.

В области проведения нового курса экономической политики, необходимо

немедленно взять руководство всеми хозяйственными органами в свои руки, усилить руководство Экономсоветом, очистить все хозяйственные органы от ненадежных элементов, послать туда лучших, испытанных товарищей. Необходимо установить тесную связь Экономсовета Абхазии с Экономсоветом Грузии.

Необходимо принять строгие меры для улучшения положения рабочих, для чего необходима самая тесная связь с профсоюзами и повседневное руководство комфракциями союзов. Необходимо срочно двинуть вопрос о новых тарифных ставках и по всем жизненным вопросам для рабочих, в связи с проведением нового курса экономической политики.

Для неразрывной связи с беспартийной массой, привлечения последней в дело Сов. строительства, необходимо через профсоюзы, Комсомол и женотделы, содействуя и руководя последними, оказывая им всемерную поддержку—устраивать беспартийные конференции рабочих и крестьян, стоя на конференциях насущные вопросы хозяйственной жизни и вопросы улучшения быта рабочих и крестьян.

Профессиональная жизнь.

Согласно постановлению Президиума Совпрофа от 11 января конференция профсоюзов в Абхазии не созывается. Взамен этого 20-го января созывается расширенный пленум с участием представителей от уездных Профбюро и представителей профорганизаций г. Сухума.

Намечена следующая повестка дня:

1. Федерация Закавказских республик.
2. Задачи профсоюзов при новой экономической политике.
3. Доклад президиума Совпрофа.
4. Доклад ревизионной комиссии Совпрофа.
5. Доклад ВСНХ.
6. Доклад Наркомтруда.
7. Доклад Абсоюза.
8. Организационный вопрос.
9. Тарифный вопрос.
10. Выборы делегатов на 1-й Съезд профсоюзов Грузии.
11. Текущие дела.

17 января созывается конференция союза Медсантруд Абхазии. На это же число намечена конференция объединенных союзов Рабис и Рабрпоз (Испрос—искусство и просвещение).

Совпроф Абхазии входит в состав Грузинского Совпрофа, сохраняет свое название, но штаты приспособляются к Уездпрофбюро, а существующие уездпрофбюро переименовываются в уездные секретариаты.

По общему положению должность председателя во всех союзорганизациях заменяется должностью ответственного секретаря.

Признано необходимым слияние союза табачников с секцией пиццайеров, при чем новый союз будет называться союзом табачной промышленности, в который пиццайеры войдут на правах секции, т. к. в Абхазии табачная промышленность преобладает.

Кооперация или спекуляция.

Наша набережная является с каждым приходом парохода, судна и суденышка, а город наполняется все новыми и новыми „дельцами“.

Чем грознее прикручивает голод рабочих и служащих Севастополя, Феодосии, Новороссийска, Туапсе, — тем большей волной льнут к берегам Абхазии так называемые „уполномоченные кооперативы“, приплывающие к нам со сладкой улыбкой, с сахаром да бязью, лезущие с одесским мылом и „вылезавшие“ с счастливыми физиономиями и полными кораблями съестных продуктов.

Как то странно для кооператора пахнет от этих „уполномоченных“.

Они подозрительно дешево отдают нам свои товары, а в обмен соглашаются подозрительно дорого платить за нашу кукурузу, вздувая цену на нашем рынке с каждым своим приездом.

Если бы найти такого кузнеца, который бы авторитетно и практично подковал этих „уполномоченных“ сразу на обе ноги, и показал бы им при содействии кооперативных организаций достойную дорогу на все четыре стороны!

Только слепые и закрывающие на-

рочно глазки не видят действительной физиономии этих залетных гастролеров—„кооперателей“, и только дети до пяти лет неспособны узреть в них грубо маскирующихся спекулянтов.

Абсоюз, как центральная кооперативная организация в Абхазии, принимает меры борьбы с этими „благоделателями рода человеческого“, звинитившими уже цены во всех портах Черного моря, догнавшими уже в Новороссийске, например, кукурузный хлеб до 20 тысяч за фунт.

Со стороны Продотдела также приняты соответствующие меры организованной борьбы с этими „налетчиками“. Во первых, Продотдел установил строгий контроль при выдаче разрешений на вывоз продуктов из пределов Абхазии, во вторых—он требует регистрацию сделок этих липовых уполномоченных в Абсоюзе и в Центросоюзе и обязательно строго проверенное задрессование каждого груза, получаемого путем товарообмена, в определенную союзо-кооперативную организацию, с уведомлением этой организации о следовании в ее адрес груза, чтобы груз этот не попал, как то часто уже бывало, на звинченный теми же „уполномоченными“ рынок, вместо кооператива.

Такой порядок, надо полагать, придется многим лже-кооператорам не по вкусу, и они прекратят свои хищнические налеты на Абхазию, ибо что бы они здесь ни обменяли, либо закупили, груз пойдет в адресоюзно-кооперативного объединения указанного ими города и будет выдан действительному адресату, а не ловкому грузотправителю.

Итак, абхазская кооперация объявила поход против залетной спекуляции. Оно и понятно, так как эти понятия исключают одно другое, и только в неустанной дружной борьбе кооперация обретет право свое.

А. Верин.

Кооперативная жизнь.

Забота о детях.

Правление Союза Кооперативов Абхазии (Абсоюз) постановило выдать Детским Дома и Садам г. Сухума бесплатное праздничное угощение (орехи, печенье, конфеты, фрукты и пр.)

Кооперирование совхоза.

Совхоз „III-й Интернационал“ сдан в аренду Гагринскому ЕПО.

Абсоюз и Продотдел.

На рассмотрение ВЭС поступил проект генерального договора между Абсоюзом и Продотделом. Согласно этому договору, Продотдел сдает Абсоюзу как заготовку, так и распределение сельско-хозяйственных продуктов, товаров и сырья для планового снабжения государственных учреждений и предприятий на территории Абхазии.

Продналоговые пункты.

По договору между Продотделом и Абсоюзом, последнему поручена организация по всей Абхазии приемных пунктов для сбора натурального кукурузой и др. продуктами. Абсоюз приступил к организации этих пунктов во всех уездах, по указаниям уездных продналоговых инспекций. Согласно инструкции, данной Продотделом, установлены следующие нормы замены кукурузы в зерне другими продуктами: 1 пуд кукурузы приравнивается 25 фунт. пшеницы или ржи, 25 фунт. гоми или лобии (фасоль), 53 фунт. кукурузы в кочанах, 2 пуд. 30 фунт. картофеля, 80 фунт. ореха мелкого или крупного.

По Гумистинскому уезду приемные пункты организуются в г. Сухуме, Цебельде, Драндах, Мерхеулах и Михайловском.

Собрание сотрудников Абсоюза. На 15-ое января (воскресенье), в 10 час. утра, в помещении Абсоюза, назначено первое организационное собрание сотрудников, как рабочих, так и служащих всех учреждений и предприятий Абсоюза, для выбора комитета служащих и разрешения ряда вопросов текущей жизни.

В Комсомоле.

Пленум.

8-го января состоялся пленум центрального Орг-бюро РКСМ. За последнее время работа ослабла по причине не чистоты и по целому ряду других причин. Пленум вынес целый ряд постановлений о поднятии работы и о взаимоотношениях с Кавкрайкомитетом.

На Съезде.

На всегрузинский съезд компартии командирован тов. Бельский. На съезде агит-пропов—т. Габуния.

Кампания.

Ведется подготовка к выборам в Советы, к неделе укрепления РКСМ, к неделе сближения РКП и РКСМ.

Чистка.

В Самурзаканском и Колдорском уездах чистка закончена. Комиссия выезжает в Гагры и Гудауты. После очистки замечается подъем работы местных организаций.

На местах (Гудауты).

Работа идет хорошо. Организован образцовый Комотряд.

Всеабхазская конференция РКСМ. Всеабхазскую конференцию РКСМ предполагается созвать на 15 февраля.

Редакционная Коллегия.